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گزارش »فرهیختگان« از دانشگاه آزاد اسلامی واحد گلپایگان :

اولین تولید ملی بذر هیبرید در گلپایگان
فرهیختگان سال 1379 دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

گلپایگان در 12 کیلومتری این شهرستان و در نقطه‌ای 

روستایی زیرنظر واحد خوراسگان استان اصفهان 

ایجاد شد؛ واحدی که در ابتدا به صورت یک واحد 

کوچک و 10 سال بعد به صورت یکی از واحدهای 

متوسط دانشگاه آزاد اسلامی به فعالیتش ادامه داد. 

البته این واحد درحال حاضر جزء واحدهای سطح 

سه دانشگاه آزاد اسلامی محسوب می‌شود که با دارا 

بودن 12 عضو هیات‌علمی، به 500 دانشجوی خود 

در رشته‌های مختلف کشاورزی، دامداری، پزشکی و... 

که در مقاطع مختلف کاردانی تا تحصیلات تکمیلی 

مشغول به تحصیل هستند، خدمات آموزشی و 

پژوهشی ارائه می‌کند. 

این واحد دانشگاهی که 160 کیلومتر با اصفهان، 

سومین استان پرجمعیت کشور فاصله دارد، این 

روزها به خاطر ارائه رشته‌های پزشکی به‌عنوان یکی 

از مهم‌ترین واحدهای دانشگاهی این استان محسوب 

می‌شود، تا جایی که توانسته نیاز اصلی شهرستان 

100 هزار نفری گلپایگان به رشته‌های پرستاری را تا 

حدود زیادی برطرف کند؛ مساله‌ای که پیش‌تر باعث 

اعتراض نماینده مردم این شهرستان در مجلس شده 

بود و او از عدم‌رشد رشته‌های پزشکی در شمال‌غرب 

استان اصفهان گلایه داشت و حالا دانشگاه آزاد 

اسلامی برای رفع این مشکل وارد میدان شده و توانسته 

موفق عمل کند. 

  حوزه علوم پزشکی؛ ماموریت دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد گلپایگان 

حمیدرضا خدایی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی گلپایگان که 

پایه ایجاد این واحد را رشته‌های فنی و مهندسی و کشاورزی 

می‌داند، می‌گوید: »البته در بدو تاسیس این واحد در 

رشته‌هایی چون عمران، مکانیک، علوم دامی و صنایع 

غذایی در مقطع کاردانی، کارشناسی و کارشناسی‌ارشد 

دانشجو پذیرش می‌کرد که این مهم همچنان ادامه دارد، 

اما از سال 92 به بعد اساس پذیرش دانشجو در مقطع 

تحصیلات تکمیلی در این واحد گذاشته شد و توانستیم تا 

سال 95، 13 رشته کارشناسی‌ارشد را به این واحد اضافه 

کنیم و همچنان درحال جذب دانشجویان در این رشته‌ها 

در مقاطع تحصیلات تکمیلی هستیم.« 

او به تغییر ماموریت دانشگاه از سال 95 اشاره داشته و 

ادامه می‌دهد: »ماموریت دانشگاه از سال 95 بر حوزه 

علوم پزشکی متمرکز شد و در همین راستا رشته پرستاری 

را در بهمن 96 به دانشگاه اضافه کرده و درحال حاضر 60 

دانشجوی این رشته را در دو ورودی جذب دانشگاه کرده‌ایم؛ 

درحقیقت اولین ورودی دانشجویان ما در این رشته مربوط 

به بهمن سال گذشته است و موضوع حائزاهمیت این است 

که جمعیت دانشجویان پسر ما در این رشته بسیار بیشتر 

از دانشجویان دختر است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسامی گلپایگان تصریح می‌کند: 

»در سال گذشته موفق شدیم مدرسه سما را با پنج رشته 

مختلف ایجاد کنیم و از امسال جذب دانش‌آموز در این 

مدرسه نیز دنبال خواهد شد. قطعا چنین مدرسه‌ای 

می‌تواند در راستای افزایش مهارت دانش‌آموزان یا بهتر 

بگویم دانشجویان آینده کمک شایانی کند و بالطبع در 

سال‌های آینده فعالیت این مدرسه نیز افزایش چشمگیری 

خواهد داشت.« 

او به فعالیت دانشجویان این واحد در پروژه‌های شهرستان 

اشاره کرده و می‌گوید: »در سال 95 زمانی که تصفیه‌خانه 

این شهرستان درحال ساخت بود، دانشجویان گروه عمران 

ما وارد عمل شده و کارهای مربوط به راه‌اندازی آزمایشگاه و 

کارگاه این تصفیه‌خانه را برعهده گرفتند و توانستیم از این 

محل پول مناسبی را نیز نصیب دانشگاه کنیم، درحقیقت 

دانشجویان ما در انجام پروژه‌های شهرستان فعالیت کرده 

و مشارکت جدی دارند.« 

  ایجاد 1000 شغل به صورت غیرمستقیم

با اجرای طرح تولید ملی بذر هیبرید

خدایی درباره مهم‌ترین برنامه این واحد دانشگاهی برای 

ایجاد اشتغال و همچنین افزایش فرصت‌های شغلی برای 

دانشجویان واحد می‌افزاید: »قرار است طرح ملی تولید 

بذر هیبرید را که سال گذشته جزء چهار طرح برتر ملی 

کشور شناخته شد، در زمین‌هایی که به زمین‌های شرکت 

زراعی گلپایگان معروف است، اجرایی کنیم و درصورت 

تحقق این مساله می‌توانیم برای حدود 1000 نفر به صورت 

غیرمستقیم شغل ایجاد کنیم؛ موضوعی که علاوه‌بر ایجاد 

اشتغال، برای اولین‌بار در کشور اجرایی خواهد شد، به 

همین دلیل موضوع بسیار بااهمیتی خواهد بود. البته 

از آنجا که این طرح از سوی دانشگاه آزاد اسلامی استان 

اصفهان در سال 97 ارائه شده بود، قرار بر این شد که طرح 

در این شهرستان اجرایی شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی گلپایگان به بازدید دو هفته 

پیش بیژن رنجبر، معاون پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی 

اشاره کرده و می‌گوید: »قرار است کارخانه گیاهان دارویی 

در این شهرستان راه‌اندازی شود و رنجبر نیز در بازدیدی 

که از این شهرستان داشت، رایزنی‌هایی را برای برعهده 

گرفتن واحد R&D این کارخانه از سوی واحد ما انجام 

داده است که البته هنوز نمی‌توانم به‌طور قطعی درباره 

این مساله صحبت کنم.« 

او توجه به برنامه‌های فرهنگی را دغدغه دیگر این واحد 

دانسته و ادامه می‌دهد: »شهرستان گلپایگان یک 

شهرستان خاص محسوب می‌شود و علما و مجتهدان 

زیادی دارد و زادگاه بسیاری از این افراد است؛ از این‌رو تلاش 

کردیم تا فرهنگ ایثار و شهادت را در دانشگاه رواج دهیم 

و در این راستا حداقل سالی دو بار جلسه فرهنگ عمومی 

شهرستان به ریاست امام‌جمعه گلپایگان را در این واحد 

دانشگاهی برگزار می‌کنیم. همچنین تمام کلاس‌های ما 

مزین به نام شهدای دانشجو و هسته‌ای بوده و در کنار آن 

به سایر مسائل فرهنگی نیز نیم‌نگاهی داشته‌ایم، به‌طور 

مثال از خانواده‌ای که اعضای آنها پیوند اعضا داشته‌اند، 

تقدیر کرده و خواهیم کرد.« 

  پایان‌نامه‌های دانشجویی 

مشکلات شهرستان گلپایگان 

را حل خواهد کرد

خدایی می‌گوید: »گروه پرستاری ما 

به‌عنوان یک گروه تازه‌تاسیس سعی 

می‌کند در مسائلی مانند غربالگری 

بیماری‌های مزمن مانند سرطان‌ها 

وارد شود و در همین 

راستا با شبکه بهداشت 

شهرستان ارتباط برقرار 

کرده‌ایم. به‌عبارت دیگر 

مجوز  توانستیم  ما 

آموزش مداوم پرستاران 

شمال‌غرب اصفهان را 

از دانشگاه علوم پزشکی 

اصفهان کسب کنیم و 

 حتی دو دوره مختلف نیز در این زمینه برگزار کرده‌ایم.«

رئیس دانشگاه آزاد اسامی واحد گلپایگان با تاکید بر 

اینکه تداوم و توسعه رشته‌های علوم پزشکی در این واحد 

جزء ماموریت‌های ما در سال جاری است، ادامه می‌دهد: 

»در حوزه پایان‌نامه‌ها امسال با اساتید شرط کرده‌ایم 

تا خروجی پایان‌نامه‌ها با توجه به طرح پایش، موضوع 

مشخصی باشد و اگر قرار نیست مشکلی از کشور حل 

شود، حتما باید مشکلی از شهرستان گلپایگان توسط این 

پایان‌نامه‌ها برطرف شود.« 

او درباره جمعیت دانشجویی این واحد توضیح می‌دهد: 

»گلپایگان در خوشبینانه‌ترین حالت، شهرستانی با 

جمعیت 100 هزار نفری است و 6 مرکز آموزش عالی 

دارد، از سوی دیگر سال گذشته تنها 500 نفر از این 

شهرستان برای کنکور ثبت‌نام کردند و این نشان می‌د‌هد 

جمعیت دانشجویی ما در وضعیت نسبتا خوبی قرار دارد، 

همچنین بخشی از جمعیت دانشجویی ما جذب مراکز 

دانشگاهی اصفهان، خمین و اراک می‌شوند. تلاش 

می‌کنیم تا بتوانیم جذب دانشجو را در واحد خودمان 

افزایش دهیم.« 

خدایی با بیان اینکه »کیفیت آموزش رشته پرستاری ما 

در عالی‌ترین سطح در استان قرار دارد«، می‌گوید: »تمام 

فارغ‌التحصیلان این رشته با توجه به نیاز شدید، جذب بازار 

کار می‌شوند؛ با توجه به اینکه گلپایگان قطب کشاورزی 

و دامپروری نیز هست، مشکلی برای فارغ‌التحصیلان 

رشته‌های این دو حوزه نداریم. همچنین یکی از اساتید 

مکانیک ما کارگاه تولید قطعه دارد و توانسته تعدادی از 

دانشجویان این رشته را مشغول به کار کند.« 

  در رشته پزشکی جزء برندهای 

شهرستانی استان اصفهان هستیم

رئیس دانشگاه آزاد اسامی واحد گلپایگان با تاکید 

بر اینکه »تلاش کرده‌ایم تا جذب دانشجو براساس 

نیازهای منطقه خودمان دنبال شود«، می‌گوید: 

»خوشبختانه توانسته‌ایم در حوزه رشته‌های 

پزشکی یا همان پرستاری به یکی از برندهای 

شهرستانی تبدیل شویم تا جایی که از کشور و 

استان دانشجویانی برای تحصیل در این رشته 

به واحد ما آمده‌اند.« 

او تصریح می‌کند: »شهرستان 

گلپایگان در 15 سال گذشته 

تنها در یکی از دانشکده‌ها 

اقدام به جذب دانشجوی 

پرستاری کرده و الان 

تمام پرستارانی که 

در بیمارستان امام 

این  حسین)ع( 

ر  کا ن  ستا شهر

می‌کنند، همان‌هایی هستند که از همین شهرستان 

فارغ‌التحصیل شده‌اند، به همین دلیل ما با راه‌اندازی 

رشته پرستاری توانسته‌ایم نقش بسزایی در تربیت نیرو این 

حوزه داشته باشیم. همچنین در شهرستان یک بیمارستان 

نیمه‌کاره هیات‌امنایی داریم که قطعا دانشجویان ما 

می‌توانند نقش بسزایی در رونق و توسعه این بیمارستان 

داشته باشند.« 

  سالن مهارت‌های بالینی و آزمایشگاه عمران 

ما جزء استانداردترین‌ها در استان اصفهان است 

این روزها و با توجه به افزایش تعداد دانشجویان تحصیلات 

تکمیلی، یکی از مهم‌ترین مسائل هر واحد دانشگاهی 

تجهیزات آزمایشگاهی است، مساله‌ای که باعث می‌شود 

دانشجویان بتوانند در کنار موضوعات تئوری، اقدامات 

عملی را نیز تا حدودی دنبال کرده و در فضای واقعی تبدیل 

علم به عمل قرار گیرند؛ موضوعی که خدایی درباره وضعیت 

واحد دانشگاهی خود می‌گوید: »ما در رشته عمران دومین 

آزمایشگاه مجهز استان اصفهان را داریم و توانسته‌ایم 

آزمایشگاه استانداردی را برای دانشجویان کارشناسی‌ارشد 

این حوزه ایجاد کنیم.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد گلپایگان با تاکید بر اینکه 

»آزمایشگاه علوم دامی ما پایه‌گذار راه‌اندازی آزمایشگاه‌های 

این دانشگاه بوده است«، تصریح می‌کند: »امروزه یکی 

از مهم‌ترین رشته‌های ما پرستاری است و داشتن سالن 

مهارت‌های بالینی یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های وزارت 

بهداشت در رابطه با این رشته است، اما ما با کمک خیرین 

شهرستان توانسته‌ایم یکی از استانداردترین و بهترین سالن 

را در این زمینه ایجاد کنیم.« 

خدایی در توضیح بیشتر این مساله این‌طور می‌گوید: 

»نه‌تنها اساتید رشته پرستاری ما معتقدند که برخی 

اتاق‌های سالن مهارت‌های بالینی‌مان حتی از سالن 

دانشگاه علوم پزشکی اصفهان نیز برتر است بلکه بازرسان 

وزارت بهداشت که بهمن سال گذشته از واحد ما بازدید 

کردند نیز این مساله را تایید کرده‌اند؛ از این‌رو می‌توانم 

بگویم در حوزه آموزش رشته پرستاری بهترین کیفیت را 

دنبال کرده و می‌کنیم.« 

  تلاش می‌کنیم سال 1404 جزء انتخاب 

اصلی داوطلبان باشیم

او درباره چشم‌انداز این دانشگاه می‌گوید: »درصورتی که 

ماموریت دانشگاه را که همان ایجاد رشته‌های مختلف 

به‌ویژه در حوزه علوم پزشکی است، به‌خوبی پیش ببریم 

و بتوانیم وضعیت جذب دانشجو را نیز ارتقا دهیم، قطعا 

می‌توانیم همان‌طور که رئیس دانشگاه آزاد اسلامی عنوان 

کرده- که این دانشگاه باید انتخاب اول داوطلبان در سال 

1404 باشد- بتوانیم در این سال جزء اولین‌های شهرستان 

گلپایگان باشیم.« 
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طرح شبکه ملی نظارت و ارزیابی تغذیه دانشجویی بررسی شد

طرح شبکه ملی نظارت و ارزیابی تغذیه دانشجویی در سراسر کشور توسط 

کارشناسان تغذیه در اولین جلسه کارگروه کنترل و نظارت تغذیه دانشجویی 

بررسی شد. در اولین جلسه این کارگروه که با حضور فریبرز سجادی، معاون امور 

دانشجویان صندوق و اعضای این کارگروه برگزار شد، طرح ارتقای آشپزخانه‌ها 

پیشنهاد شد، اینکه آشپزخانه‌های سطح دو و سه با حمایت صندوق رفاه 

دانشجویان به سطوح بالاتر ارتقا پیدا کنند. همچنین در این جلسه، معاون امور 

دانشجویان صندوق رفاه ضمن تقدیر از زحمات اعضای این کارگروه، تشکیل این 

کارگروه و فعالیت‌های انجام‌شده در آن را کاری بسیار بزرگ دانست که برخی از 

آنها الگویی برای دیگر بخش‌های کشوری شده است. او ادامه داد: »قطعا تاثیرات 

طرح‌های صندوق در سال‌های آتی آشکار خواهد داد، کمااینکه درحال حاضر نیز 

این تغییرات محسوس بوده و تاثیر بسزایی در کاهش قابل‌توجه هزینه‌های تغذیه، 

افزایش کیفیت غذای دانشجویی و رضایت‌مندی دانشجویان داشته است.« 

دوشنبه آخرین مهلت ثبت‌نام آزمون کاردانی به کارشناسی ناپیوسته 

حسین توکلی، مشاور عالی و سخنگوی سازمان سنجش آموزش کشور 

در گفت‌وگو با خبرگزاری دانشجو، گفت: »ثبت‌نام برای شرکت در آزمون 

کاردانی به کارشناسی‌ناپیوسته سال 1398 منحصرا از طریق شبکه سازمان 

سنجش آموزش کشور انجام می‌شود.« او ادامه داد: »ثبت‌نام آزمون کاردانی 

به کارشناسی‌ناپیوسته سال 1398 از روز سه‌شنبه دهم اردیبهشت آغاز شده 

است و تا روز دوشنبه 16 اردیبهشت‌ماه ادامه دارد.« مشاور عالی و سخنگوی 

سازمان سنجش آموزش کشور تاکید کرد: »اطلاعیه سازمان سنجش کشور 

درباره شرایط و ضوابط نحوه ثبت‌نام و انتخاب رشته در آزمون کاردانی به 

کارشناسی‌ناپیوسته سال 1398 از روز یکشنبه هشتم اردیبهشت 98 روی 

سایت سازمان سنجش آموزش کشور قرار گرفته است.« او تصریح کرد: »پذیرش 

دانشجو در آزمون کاردانی به کارشناسی‌ناپیوسته سال 98 جمعا در 66 کدرشته 

امتحانی و به شرح مندرج در جدول اطلاعیه این سازمان صورت خواهد گرفت.« 

آزمون‌های الکترونیکی دانشگاه پیام نور افزایش می‌یابد

رئیس دانشگاه پیام‌نور با بیان اینکه ترم تحصیلی گذشته 500 هزار آزمون 

نفر برگزار شد، اظهار کرد: »اجرای آزمون الکترونیکی به میزان حداقل 

10درصد آزمون‌ها منجر به کاهش قابل‌توجه هزینه‌های برگزاری آزمون‌ها 

شده است. فاز اول صدور دانشنامه‌های باقی‌مانده از سال‌های گذشته 

)حدود 900 هزار نفر( به صورت الکترونیکی و تفویض به 13 استان برای 

صدور دانشنامه و همزمان ارتقای نظارت سازمانی اجرا و همچنین تمهیدات 

لازم برای فعال‌سازی میز خدمت الکترونیک و پیاده‌سازی سامانه تکریم 

ارباب‌رجوع انجام شد.«او به دیگر کارهای انجام‌گرفته از سوی دانشگاه مثل 

راه‌اندازی سامانه‌های نرم‌افزاری در حوزه‌های مختلف اشاره کرده و گفت: 

»برای مهارت‌آموزی دانشجویان تفاهمنامه‌هایی را با کانون عالی انجمن‌های 

صنفی کارفرمایی ایران و سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای داشته‌ایم، همچنین 

39 کارگاه آموزشی و ترویج کارآفرینی و مسائل مرتبط با آن برگزار شده است.« 

نگاهی آماری به برنامه‌های 
صندوق رفاه دانشجویان

در سال جاری

۲۰۰
 سرای دانشجویی جدید ساخته می‌شود

 ۵۷۸
سرای دانشجوی ارتقا پیدا کرده است 

 ۱۰۵۰
سرای دانشجویی در کشور وجود دارد 

75
هزار نفر به سراهای دانشجویی نیاز دارند 

3
‌سال قبل طرح ارتقای کیفیت دانشجویی 

در دستور کار قرار گرفت

115
آشپزخانه از روش پخت سنتی به صنعتی 

تبدیل شده‌اند

3
درجه رتبه‌بندی مدنظر وزارت علوم
برای سراهای دانشجویی در سال جاری

۱۶
اردیبهشت


